

- **KEY DATA**

Comisia Europeană elaborează planuri pentru crearea unei diplome europene

Data: 27 martie

Sursa: https://romania.representation.ec.europa.eu/news/comisia-europeana-elaboreaza-planuri-pentru-crearea-unei-diplome-europene-2024-03-27_ro

Comisia prezintă trei inițiative de promovare a cooperării transnaționale între instituțiile de învățământ superior, cu scopul final de a crea o diplomă europeană.

O diplomă europeană voluntară ar fi în beneficiul studenților și al comunității învățământului superior prin stimularea mobilității în scop educațional în cadrul UE și prin îmbunătățirea competențelor transversale ale studenților. Aceasta ar contribui la satisfacerea cererii de pe piața forței de muncă și ar spori atractivitatea absolvenților pentru viitorii angajatori, atrăgând, în același timp, studenți din întreaga lume și stimulând competitivitatea europeană.

Un proiect de diplomă europeană

Proiectul de diplomă europeană prezentat astăzi pregătește terenul pentru un nou tip de program comun, realizat în mod voluntar la nivel național, regional sau instituțional și bazat pe un set comun de criterii convenite la nivel european.

O astfel de diplomă europeană ar reduce birocrăția și ar permite instituțiilor de învățământ superior din diferite țări să coopereze fără sincope la nivel transfrontalier și să instituie programe comune.

Comisia va facilita și va sprijini statele membre în eforturile de obținere a diplomei europene printr-o serie de acțiuni concrete, inclusiv un laborator de politici privind diplomele europene sprijinit de programul Erasmus +, care urmează să fie înființat în 2025, cu scopul de a implica statele membre și comunitatea învățământului superior în elaborarea de orientări în vederea obținerii unei diplome europene.

În 2025, Comisia intenționează să lanseze „proiecte privind cursurile universitare europene” în cadrul programului Erasmus + pentru a oferi stimulente financiare statelor membre, împreună cu agențiile lor de acreditare și de asigurare a calității, universitățile, studenții, partenerii economici și sociali, pentru a se implica în calea obținerii unei diplome europene.

Propunerea de recomandare a Consiliului privind carierele atractive și durabile în învățământul superior urmărește să ofere personalului implicat în activități transfrontaliere în educație și metode de predare inovatoare recunoașterea și recompensarea pe care o merită. Acesta formulează recomandări pentru a se asigura că sistemele naționale de învățământ superior abordează recunoașterea inegală a rolurilor diverse pe care personalul le asumă pe lângă cercetare, cum ar fi predarea și investițiile în integrarea dezvoltării durabile. De asemenea, încurajează statele membre să promoveze activități educaționale transnaționale.

Schema de mobilitate din Balcanii de Vest

Data: 28 martie

Sursa:

<https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/competitive-calls/cs/4483>

Aplicațiile trebuie depuse numai prin intermediul sistemului de gestionare a apelurilor bazat pe web PT-Outline (<https://ptoutline.eu/app/wbms>). Aplicațiile trebuie să fie în limba engleză.

Revisorii externi cu un nivel ridicat de experiență profesională în sectorul public sau privat de cercetare și dezvoltare vor evalua aplicațiile într-o evaluare la distanță în conformitate cu criteriile de evaluare (1) excelență, (2) impact și (3) calitate și eficiență a implementării. Pentru fiecare cerere vor fi alocați minimum doi evaluatori.

Proiectul POLICY ANSWERS, cofinanțat din programul de cercetare și inovare Pilonul III – O Europă inovatoare - Programul Horizon Europe în baza acordului de grant nr. 101058873, prevede ca activitate eligibilă acordarea de sprijin financiar terților, ca mijloc de atingere a propriilor obiective. POLICY ANSWER monitorizează și sprijină coordonarea politicilor în cadrul cooperării dintre Uniunea Europeană și Balcanii de Vest, dar oferă, de asemenea, consolidarea capacităților și acțiuni-pilot în regiune pentru a contribui la procesul de integrare în UE a regiunii și pentru a-și consolida

ecosistemele de inovare. Ca program-pilot, această Schemă de Mobilitate din Balcanii de Vest ar trebui să creeze terenul pentru o continuare care să fie finanțată de părțile interesate regionale, naționale sau internaționale.

Un proiect din cadrul acestei scheme trebuie să îndeplinească fiecare dintre aceste trei criterii: trebuie să utilizeze (1) mobilitatea pe termen scurt în cadrul Balcanilor de Vest și (2) echipamente sau facilități specializate (infrastructuri de cercetare) pentru a efectua cercetări (3). Vor fi finanțate doar proiectele de mobilitate în domeniul cercetării.

Data deschiderii: **28 martie 2024**

Date limită: **31 mai 2024 17:00**

Se va lansa o nouă ediție a Start Up Nation. Ministrul Economiei: Comisia a aprobat cererea României pentru a patra ediție a programului

Data: 19 martie

Sursa: <https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/33725/se-va-lansa-o-noua-editie-a-start-up-nation-ministrul-economiei-comisia-a-aprobat-cererea-romaniei-pentru-a-patra-editie-a-programului>

Ministrul Economiei, Antreprenoriatului și Turismului, Ștefan Radu Oprea, a declarat vineri, 15 martie 2024, la Digi24, faptul că anul acesta se va lansa o noua ediție a programului Start Up Nation.

„A fost aprobată de către Comisia Europeană cererea noastră de a avea un Start Up Nation pe fonduri europene anul acesta”, a declarat Ștefan Radu Oprea. 400 de milioane euro ar urma să fie disponibili pentru această ediție a programului.

Acesta a adăugat că în prezent se lucrează la toți pașii necesari deschiderii programului, proiectele urmând a putea fi depuse începând cu jumătatea lunii mai.